

**К**ОГДА загремели первые залпы Великой Отечественной войны, восемнадцатилетний комсомолец Акоп Дадаян добровольно пошел в райвоенкомат, а через месяц уже стал курсантом Телавского училища зенитной артиллерии, где он присягну на верность Родине.

Окончив училище, молодой лейтенант в мае 1942 года отправился на фронт, на один из самых трудных участков борьбы с немецко-фашистскими захватчиками — под Сталинград. Его земляки в 1078-й зенитно-артиллерийский полк противовоздушной обороны гвардии-героя, охранявший воздушные подступы к Волге. Будучи командиром взвода, он вместе со своими бойцами защищал важнейшие объекты Сталинграда — тракторный завод, заводы «Барвинады» и «Красный Октябрь».

23 августа, в первый день массированной вражеской бомбардировки Сталинграда, фашистские самолеты шли так низко и густо, что бойцы вели огонь из пушек прямой наводкой. В предрасчетных сумерках утра третьего дня массировочной бомбардии белых клубков становилось все больше. Это вступили в действие орудия батареи лейтенанта Дадаяна. Дым от разрывавшихся снарядов и бомб застилал все вокруг. Огонь наших зенитчиков был точен. Но в этот день во время очередной танковой атаки гитлеровцев лейтенант Дадаян был ранен. Его хотели эвакуировать из тыла, но он остался в строю.

27 сентября 1942 года, в разгар ожесточенных боев за волжскую твердыню, во время артиллерийской дуэли, лейтенант Дадаян был вторично ранен осколком минометного снаряда в грудную клетку. Его доставили в Кантунскую армию.

# ПУТЬ ГЕНЕРАЛА

ли в саратовский госпиталь. Рана была тяжелая и почти не было надежды на скорое выздоровление. Но незаурядная воля молодого офицера и искусство врачей победили смерть.

Через полгода после выздоровления Дадаян снова рвался на фронт. На этот раз он воевал под Курском. Но вскоре получил новое назначение на Дальний Восток.

На новом месте службы Дадаян с присущей ему энергией и энтузиазмом боролся за подготовку своих бойцов к предстоящим операциям, за повышение их боевого мастерства.

Много полезного и интересного внес лейтенант Дадаян в дело подготовки своих подчиненных к предстоящим боям, обучая их на опыте Сталинградской битвы. Об этом он вспоминал на заседании боевого совета лучших зондов различных родов войск Забайкальского фронта. Газете «Героическая красноармейская» в номере от 14 марта 1945 года помещала портреты семи лучших воинов из различных родов войск, в том числе и артиллериста лейтенанта Акопа Дадаяна.

В ночь на 9 августа 1945 года, когда Советские Вооруженные Силы перешли в наступление против Кантунской армии, бойцы уже старшего лейтенанта Дадаяна были в рядах наступающих. Совместно с монгольскими братьями они отрезали железную и шоссейную дороги, закрыли пути отхода противнику. Батарея Дадаяна успешно громила части Кантунской армии.

Особенно больших успехов достигла часть в период подготовки к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, а после величного праздника — в дни подготовки к 100-ле-

тию со дня рождения В. И. Ленина. Эти успехи высоко оценены. Постановлением Совета Министров СССР в 1967 году Акопу Степановичу Дадаяну было присвоено воинское звание генерал-майора, а также передана добрая память о встрече.

После войны старший лейтенант Акоп Дадаян решил остаться в рядах Советских Вооруженных Сил, продолжая совершенствовать свои знания, сначала в стенах Краснознаменной Академии связи имени Маршала Советского Союза С. М. Буденного, а затем в чине инженера-майора, с дипломом военного инженера-радиотехника — на практической работе.

Новая сложная техника увлекла его. В его служебной аттестации этого периода, подписанный генерал-майором Мэлэдди, отмечается: «А. С. Дадаян за период службы проявил себя дисциплинированным и работоспособным офицером-инженером». В 1958 году он уже в звании инженера-подполковника.

Беззаветная любовь к своему делу значительно подняла авторитет офицера Дадаяна не только среди личного состава части, но и у командования сордизния. В 1961 году за успешное и своевременное овладение новыми видами боевой техники и за высокие показатели в боевой подготовке и укреплении воинской дисциплины, приказом

министра обороны СССР ему было досрочно присвоено воинское звание инженера-полковника. Старшего лейтенанта Дадаяна было присвоено высшей правительственный наградой — орденом Ленина.

Ко всему этому следует добавить: генерал-майор А. Дадаян умел сочетать военную деятельность с общественной работой — часто выступает перед солдатами, сернан-

тами, офицерами, а также перед местным населением, всегда внимательно относясь к их нуждам и запросам.

В послевоенные годы Дадаян неоднократно избирался в партийные и советские органы — был делегатом XX съезда Компартии Украины, делегатом XXV съезда Компартии Белоруссии, депутатом Псковского областного Совета депутатов тружеников.

Однажды у воинов подразделения, которым командовал тогда офицер А. Дадаян, побывал Маршал Советского Союза Н. Баграмян. Вот тогда и познакомились

**А. САРИНСОВ,**  
кандидат исторических наук

На снимке: Маршал Советского Союза И. Х. Баграмян (справа) и генерал-майор А. С. Дадаян (1967 г.).

